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LE OPINIONI 
SUGLI 
STEREOTIPI DI 
GENERE
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%Top 2 box (molto d’accordo + d’accordo) TOTALE Maschi Femmine

Rispetto al passato, nella gestione della famiglia e della casa c'è maggiore condivisione nella 
suddivisione dei compiti

Una ragazza può sottrarsi a un rapporto sessuale se davvero non lo vuole

Il ragazzo nella coppia ha il compito di proteggere la ragazza

Generalmente le ragazze più belle giocano su questo per avere maggiore successo

Per le ragazze essere attraenti è più importante che per i ragazzi

Una ragazza all’interno della coppia è capace di sacrificarsi molto più di un ragazzo

Per i ragazzi, più che per le ragazze, è molto importante avere successo nella vita attraverso il lavoro

Tutte le ragazze sognano di sposarsi

Nel rapporto di coppia è il ragazzo che deve prendere l’iniziativa

le ragazze possono contribuire a provocare la violenza sessuale con il loro modo di vestire e/o di 
comportarsi

Avere un’istruzione universitaria è più importate per un ragazzo che per una ragazza

Le ragazze devono fare un figlio per sentirsi pienamente donne

Una ragazza che subisce violenza sessuale quando è ubriaca o sotto l’effetto di droghe in parte è 
responsabile

3 ‒

LE OPINIONI DEI GIOVANI – PER GENERE

Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

Quanto sei d’accordo con ciascuna delle seguenti affermazioni? -
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Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

%Top 2 box (molto d’accordo + d’accordo) TOTALE Nord-Ovest Nord-Est Centro Sud

Rispetto al passato, nella gestione della famiglia e della casa c'è maggiore condivisione nella suddivisione dei 

compiti

Una ragazza può sottrarsi a un rapporto sessuale se davvero non lo vuole

Il ragazzo nella coppia ha il compito di proteggere la ragazza

Generalmente le ragazze più belle giocano su questo per avere maggiore successo

Per le ragazze essere attraenti è più importante che per i ragazzi

Una ragazza all'interno della coppia è capace di sacrificarsi molto più di un ragazzo

Per i ragazzi, più che per le ragazze, è molto importante avere successo nella vita attraverso il lavoro

Tutte le ragazze sognano di sposarsi

Nel rapporto di coppia è il ragazzo che deve prendere l'iniziativa

le ragazze possono contribuire a provocare la violenza sessuale con il loro modo di vestire e/o di comportarsi

Avere un'istruzione universitaria è più importate per un ragazzo che per una ragazza

Le ragazze devono fare un figlio per sentirsi pienamente donne

Una ragazza che subisce violenza sessuale quando è ubriaca o sotto l'effetto di droghe in parte è 

responsabile
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Quanto sei d’accordo con ciascuna delle seguenti affermazioni? -

LE OPINIONI DEI GIOVANI – PER AREA GEOGRAFICA
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LE OPINIONI SU 
EPISODI 
NAZIONALI 
RELATIVI AL 
TEMA 
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3 3 4

13 15 10

31 30 32

53 52 53

TOTALE MASCHI FEMMINE

Non sono d'accordo con le motivazioni della 

vicepreside, credo comunque che a scuola ci si 

debba vestire in un certo modo evitando abiti corti o 

succinti per le ragazze, pantaloni corti per i ragazzi, 

ciabatte da spiaggia

Non sono d'accordo con le motivazioni della 

preside, credo in generale che ognuno sia libero di 

vestirsi come gli/le pare

Sono d'accordo con la vicepreside: bisogna che le 

ragazze a scuola evitino di provocare i professori con 

vestiti corti o succinti

Altro 

Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

LE OPINIONI SUL CASO DELLA VICE-PRESIDE DI ROMA –
PER GENERE

Qualche settimana fa la vicepreside di un liceo di Roma ha consigliato alle ragazze di non indossare la minigonna in classe, perché poi ai 

professori “cade l’occhio”. Le alunne non l’hanno presa benissimo, e al quarto giorno dopo la ripresa delle attività didattiche, sono salite in 

cattedra. Tutte in gonna, a gambe scoperte per protesta. Quale delle seguenti affermazioni meglio riflette il tuo pensiero a riguardo?
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3 6 4 4 1

13 10 11 12 17

31 35 36 28 27

53 49 49
56 55

TOTALE NORD-OVEST NORD-EST CENTRO SUD

LE OPINIONI SUL CASO DELLA VICE-PRESIDE DI ROMA –
PER AREA GEOGRAFICA

Qualche settimana fa la vicepreside di un liceo di Roma ha consigliato alle ragazze di non indossare la minigonna in classe, perché poi ai 

professori “cade l’occhio”. Le alunne non l’hanno presa benissimo, e al quarto giorno dopo la ripresa delle attività didattiche, sono salite in 

cattedra. Tutte in gonna, a gambe scoperte per protesta. Quale delle seguenti affermazioni meglio riflette il tuo pensiero a riguardo?

Non sono d'accordo con le motivazioni della 

vicepreside, credo comunque che a scuola ci si 

debba vestire in un certo modo evitando abiti corti o 

succinti per le ragazze, pantaloni corti per i ragazzi, 

ciabatte da spiaggia

Non sono d'accordo con le motivazioni della 

preside, credo in generale che ognuno sia libero di 

vestirsi come gli/le pare

Sono d'accordo con la vicepreside: bisogna che le 

ragazze a scuola evitino di provocare i professori con 

vestiti corti o succinti

Altro 

Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE
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Poche settimane fa c’è stato un flashmob a Torino durante il quale molte ragazze insieme hanno denunciato di aver ricevuto molestie per 

strada e in luoghi pubblici ed è partita una campagna sui social perché le ragazze possano insieme rompere il silenzio su questo. Quale delle 

seguenti affermazioni meglio riflette il tuo pensiero a riguardo? 
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TOTALE NORD-OVEST NORD-EST CENTRO SUD

Valori %

Base= TOTALE RAGAZZE

LE OPINIONI SUL FLASHMOB DI TORINO – PER AREA 
GEOGRAFICA

Sono d'accordo con loro: anch'io ho denunciato on 

line episodi in cui ho subito molestie, penso sia 

importante condividere con altre ragazze

Non sono d'accordo con loro: anche se fastidiosi gli 

apprezzamenti ricevuti per strada non sono una vera 

e propria molestia

Non sono d'accordo con loro: anch'io ho subito 

delle molestie, ma non l'ho denunciato su internet, 

condividerlo con altre non mi farà stare meglio
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ESPERIENZE 
PERSONALI 
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% SI (spesso+qualche volta+solo una volta) TOTALE Maschi Femmine

Di far il primo passo (corteggiare/chiedere di uscire) con una 

ragazza/ragazzo?

Di sentirti svantaggiato/a perché' maschio/femmina?

Di sentirti a disagio di fronte a commenti, comportamenti o avances, 

nei tuoi confronti da parte di un adulto di riferimento ?

Di ricevere molestie, apprezzamenti sessuali quali: fischi per la strada, 

battute volgari?

Che qualcuno che non conosci ti palpeggiasse per esempio in luoghi 

affollati come gli autobus o in mezzo a una folla?

10 ‒

Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

Ti è mai capitato:

71

50

53

44

23

79

36

41

21

16

62

64

64

70

31

ESPERIENZE PERSONALI – PER GENERE
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% SI (spesso+qualche volta+solo una volta) TOTALE Nord-Ovest Nord-Est Centro Sud

Di far il primo passo (corteggiare/chiedere di uscire) con 

una ragazza/ragazzo?

Di sentirti svantaggiato/a perché' maschio/femmina?

Di sentirti a disagio di fronte a commenti, comportamenti o 

avances, nei tuoi confronti da parte di un adulto di 

riferimento ?

Di ricevere molestie, apprezzamenti sessuali quali: fischi 

per la strada, battute volgari?

Che qualcuno che non conosci ti palpeggiasse per 

esempio in luoghi affollati come gli autobus o in mezzo a 

una folla?
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Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE
Ti è mai capitato:
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ESPERIENZE PERSONALI – PER AREA GEOGRAFICA
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Valori %

Base= vittima di…

E come hai reagito quando…

REAZIONE A MOLESTIE VS MOLESTATORE – PER 
GENERE

... ti sei sentito/a a disagio di fronte a commenti, comportamenti o avances, nei tuoi 

confronti da parte di un adulto di riferimento (maestro di musica, allenatore, insegnante..)
Totale MASCHI FEMMININE

Ho reagito in modo deciso per far capire chiaramente che quel comportamento non era gradito 38 42 35

Ho fatto finta di niente perche' avevo paura della reazione 28 25 30

Ho fatto finta di niente perche' mi vergognavo 22 18 25

Ho fatto finta di niente perche' in fondo non reputo tale comportamento cosi' grave 8 13 5

Altro specificare 5 4 6

… hai ricevuto molestie, apprezzamenti sessuali quali: fischi per la strada, battute volgari Totale MASCHI FEMMININE

Ho reagito in modo deciso per far capire chiaramente che quel comportamento non era gradito 37 40 36

Ho fatto finta di niente perche' avevo paura della reazione 28 26 29

Ho fatto finta di niente perche' mi vergognavo 19 15 21

Ho fatto finta di niente perche' in fondo non reputo tale comportamento cosi' grave 10 14 8

Altro specificare 6 5 6

….qualcuno che non conosci ti ha palpeggiato in luoghi affollati come gli autobus o in 

mezzo a una folla
Totale MASCHI FEMMININE

Ho reagito in modo deciso per far capire chiaramente che quel comportamento non era gradito 45 48 43

Ho fatto finta di niente perche' avevo paura della reazione 25 19 29

Ho fatto finta di niente perche' mi vergognavo 18 17 18

Ho fatto finta di niente perche' in fondo non reputo tale comportamento cosi' grave 7 16 2

Altro specificare 6 1 8
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Valori %
E come hai reagito quando…

REAZIONE A MOLESTIE VS MOLESTATORE – PER AREA 
GEOGRAFICA

Base= vittima di…

... ti sei sentito/a a disagio di fronte a commenti, comportamenti o avances, nei tuoi confronti da parte 

di un adulto di riferimento (maestro di musica, allenatore, insegnante..)
Totale NORD-OVEST NORD-EST CENTRO SUD

Ho reagito in modo deciso per far capire chiaramente che quel comportamento non era gradito 38 43 38 29 39

Ho fatto finta di niente perche' avevo paura della reazione 28 27 26 34 25

Ho fatto finta di niente perche' mi vergognavo 22 20 24 26 20

Ho fatto finta di niente perche' in fondo non reputo tale comportamento cosi' grave 8 6 9 4 11

Altro specificare 5 4 3 7 5

…. hai ricevuto molestie, apprezzamenti sessuali quali: fischi per la strada, battute volgari Totale NORD-OVEST NORD-EST CENTRO SUD

Ho reagito in modo deciso per far capire chiaramente che quel comportamento non era gradito 37 36 47 27 39

Ho fatto finta di niente perche' avevo paura della reazione 28 30 28 33 25

Ho fatto finta di niente perche' mi vergognavo 19 19 16 20 21

Ho fatto finta di niente perche' in fondo non reputo tale comportamento cosi' grave 10 11 5 10 11

Altro specificare 6 4 5 10 4

…. qualcuno che non conosci ti ha palpeggiato in luoghi affollati come gli autobus o in mezzo a una 

folla
Totale NORD-OVEST NORD-EST CENTRO SUD

Ho reagito in modo deciso per far capire chiaramente che quel comportamento non era gradito 45 43 48 37 48

Ho fatto finta di niente perche' avevo paura della reazione 25 24 23 39 20

Ho fatto finta di niente perche' mi vergognavo 18 22 21 10 18

Ho fatto finta di niente perche' in fondo non reputo tale comportamento cosi' grave 7 7 6 6 8

Altro specificare 6 4 2 8 6

* Attenzione Base bassa

* * *
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Valori %
E nei hai parlato con qualcuno e/o hai denunciato la cosa su internet, quando….?

REAZIONE A MOLESTIE: SE PARLATO CON QUALCUNO/ 
DENUNCIATO SU INTERNET– PER GENERE

Base= vittima di…

….ti sei sentito/a a disagio di fronte a commenti, comportamenti o avances, nei tuoi confronti da parte di un 

adulto di riferimento (maestro di musica, allenatore, insegnante..)
Totale MASCHI FEMMINE

Ne ho parlato con un'amica/ un amico 48 44 51

Ne ho parlato con i miei genitori 33 33 34

Ho denunciato la cosa su internet 5 6 4

No nessuna delle precedenti 29 34 26

...hai ricevuto molestie, apprezzamenti sessuali quali: fischi per la strada, battute volgari Totale MASCHI FEMMINE

Ne ho parlato con un'amica/ un amico 59 46 64

Ne ho parlato con i miei genitori 31 28 32

Ho denunciato la cosa su internet 8 8 8

No nessuna delle precedenti 21 28 19

... qualcuno che non conosci ti ha palpeggiato in luoghi affollati come gli autobus o in mezzo a una folla Totale MASCHI FEMMINE

Ne ho parlato con un'amica/ un amico 54 42 60

Ne ho parlato con i miei genitori 33 35 31

Ho denunciato la cosa su internet 11 15 9

No nessuna delle precedenti 22 24 21
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Valori %

Base= vittima di

E nei hai parlato con qualcuno e/o hai denunciato la cosa su internet, quando….?

REAZIONE A MOLESTIE: SE PARLATO CON QUALCUNO/ 
DENUNCIATO SU INTERNET -PER AREA GEOGRAFICA

...hai ricevuto molestie, apprezzamenti sessuali quali: fischi per la strada, battute volgari Totale NORD-OVEST NORD-EST CENTRO SUD

Ne ho parlato con un'amica/ un amico 59 62 56 67 54

Ne ho parlato con i miei genitori 31 44 41 18 26

Ho denunciato la cosa su internet 8 12 8 5 7

No nessuna delle precedenti 21 14 18 22 27

... qualcuno che non conosci ti ha palpeggiato in luoghi affollati come gli autobus o in mezzo a 

una folla
Totale NORD-OVEST NORD-EST CENTRO SUD

Ne ho parlato con un'amica/ un amico 54 55 42 56 59

Ne ho parlato con i miei genitori 33 23 24 41 39

Ho denunciato la cosa su internet 11 14 8 15 8

No nessuna delle precedenti 22 29 28 14 19

….ti sei sentito/a a disagio di fronte a commenti, comportamenti o avances, nei tuoi confronti da 

parte di un adulto di riferimento (maestro di musica, allenatore, insegnante..)
Totale NORD-OVEST NORD-EST CENTRO SUD

Ne ho parlato con un'amica/ un amico 48 53 41 41 53

Ne ho parlato con i miei genitori 33 34 34 31 34

Ho denunciato la cosa su internet 5 5 5 2 7

No nessuna delle precedenti 29 24 36 37 24
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Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

Ti è mai capitato: - almeno una volta Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

ESPERIENZE DI FORME DI CONTROLLO/VIOLENZA IN  
COPPIA – PER GENERE

CAPITATO PERSONALMENTE Totale MASCHI FEMMINE

che il tuo ragazzo/la tua ragazza ti facesse una scenata di gelosia 47 49 45

che il tuo ragazzo/la tua ragazza ti chiedesse di non frequentare determinate persone 37 43 31

che il tuo ragazzo/la tua ragazza controllasse il tuo telefono (messaggi, telefonate, email, account social) 34 39 28

Di controllare il telefono del tuo ragazzo/ragazza (messaggi, telefonate, email, account social) 33 31 34

Che il tuo ragazzo/a ti chiedesse di cambiare atteggiamento davanti a altre persone 31 39 22

di essere insultata/o in modo pesante dal tuo ragazzo/dalla tua ragazza durante un litigio 26 27 24

Che il tuo ragazzo/ragazza ti chiedesse di inviargli/le una foto per dimostrargli/le con chi e dove eri 23 26 18

Che il tuo ragazzo/ragazza ti chiedesse una foto per controllare con che abbigliamento stavi uscendo 22 25 18

che il tuo ragazzo/la tua ragazza controllasse il tuo abbigliamento prima di uscire e che ti chiedesse di cambiarti 21 24 19

di ricevere uno schiaffo/botta dal tuo ragazzo/dalla tua ragazza durante un litigio 18 25 10

di essere spintonata/o, strattonata/o dal tuo ragazzo/dalla tua ragazza durante un litigio 18 21 14
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Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

Ti e' mai capitato: - almeno una volta

ESPERIENZE DI FORME DI CONTROLLO/VIOLENZA IN  
COPPIA – PER AREA GEOGRAFICA

CAPITATO PERSONALMENTE Totale
NORD-

OVEST
NORD-EST CENTRO SUD

che il tuo ragazzo/la tua ragazza ti facesse una scenata di gelosia 47 47 48 45 48

che il tuo ragazzo/la tua ragazza ti chiedesse di non frequentare determinate persone 37 34 37 37 40

che il tuo ragazzo/la tua ragazza controllasse il tuo telefono (messaggi, telefonate, email, 

account social)
34 36 35 26 36

Di controllare il telefono del tuo ragazzo/ragazza (messaggi, telefonate, email, account social) 33 32 34 28 36

Che il tuo ragazzo/a ti chiedesse di cambiare atteggiamento davanti a altre persone 31 27 30 32 33

di essere insultata/o in modo pesante dal tuo ragazzo/dalla tua ragazza durante un litigio 26 23 31 25 26

Che il tuo ragazzo/ragazza ti chiedesse di inviargli/le una foto per dimostrargli/le con chi e dove 

eri
23 20 22 24 24

Che il tuo ragazzo/ragazza ti chiedesse una foto per controllare con che abbigliamento stavi 

uscendo
22 22 22 20 22

che il tuo ragazzo/la tua ragazza controllasse il tuo abbigliamento prima di uscire e che ti 

chiedesse di cambiarti
21 20 26 16 22

di ricevere uno schiaffo/botta dal tuo ragazzo/dalla tua ragazza durante un litigio 18 18 23 13 18

di essere spintonata/o, strattonata/o dal tuo ragazzo/dalla tua ragazza durante un litigio 18 15 23 16 18
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Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

20 21 19
8 10 7

5 6 55 5 5

68 67 70

TOTALE MASCHI FEMMINE

  Si con troppe telefonate e messaggi per dirmi
che mi amava e che voleva tornare insieme a
me

  Si me lo/la trovavo ovunque andassi

  Si con telefonate e messaggi per dirmi che
dovevo tornare con lui/lei se no si sarebbe
vendicato/a

  Si mi telefonava/messaggiava e mi diceva che
si sarebbe vendicato/a

No, non mi e' mai successo

E’capitato 32% 33% 30%

ESPERIENZE DI EX INSISTENTI – PER GENERE

Ti è mai capitato di aver lasciato una persona con cui hai avuto una storia/relazione e che lui/lei insistesse per 

rimanere insieme?
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Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

20 21 20 20 20
8 7 12 11 55 4 4 6 55

3
7

5 5

68 69
64 68 71

TOTALE Nord-Ovest Nord-Est Centro Sud

  Si con troppe telefonate e messaggi per dirmi
che mi amava e che voleva tornare insieme a
me

  Si me lo/la trovavo ovunque andassi

  Si con telefonate e messaggi per dirmi che
dovevo tornare con lui/lei se no si sarebbe
vendicato/a

  Si mi telefonava/messaggiava e mi diceva che
si sarebbe vendicato/a

No, non mi e' mai successo

E’ capitato 32% 31% 36% 32% 29%

ESPERIENZE DI EX INSISTENTI – PER AREA GEOGRAFICA

Ti è mai capitato di aver lasciato una persona con cui hai avuto una storia/relazione e che lui/lei insistesse per 

rimanere insieme?
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Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

Se il tuo ragazzo/la tua ragazza ti lasciasse contro la tua volontà come credi che reagiresti?

REAZIONI ALL’ESSERE LASCIATO CONTRO PROPRIA 
VOLONTA’–PER GENERE

5 6 4

16 17 16

79 77 80

TOTALE MASCHI FEMMINE

Ci rimarrei molto male, ma
cercherei di farmene una
ragione

Cercherei in tutti i modi di
fargli/farle cambiare idea

Cercherei di vendicarmi in
qualche modo
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Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

REAZIONI ALL’ESSERE LASCIATO CONTRO PROPRIA 
VOLONTA’– PER AREA GEOGRAFICA

Se il tuo ragazzo/la tua ragazza ti lasciasse contro la tua volontà come credi che reagiresti?

5 7 5 2 5

16 18
15

10

20

79 75 80
88

75

TOTALE NORD-OVEST NORD-EST CENTRO SUD

Ci rimarrei molto male, ma
cercherei di farmene una
ragione

Cercherei in tutti i modi di
fargli/farle cambiare idea

Cercherei di vendicarmi in
qualche modo
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8 8 7

25 22 27

67 68 66

TOTALE MASCHI FEMMINE

Ci rimarrei molto male, ma
cercherei di farmene una
ragione

Cercherei di vendicarmi in
qualche modo

Non me ne importerebbe
molto

Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

Se venissi a sapere che il tuo ragazzo/la tua ragazza sta frequentando qualcun altro a tua insaputa come credi che 

reagiresti?

REAZIONI A UN TRADIMENTO – PER GENERE
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TOTALE Maschi Femmine

Parlando male di lui/lei con gli amici

Rompendogli/le/danneggiandogli/le qualcosa a cui tiene (cellulare, motorino, 
bici...)

Postando insulti rivolti a lui/lei sui social network

Parlando male di lui/lei sui social network

Postando storie o raccontando dettagli intimi su di lui/lei

Postando foto/video che ritraggono lui/lei /noi in atteggiamenti intimi

43

21

13

10

5

4

42

20

15

12

5

3

44

21

11

8

5

5

Valori %

Base= CHI SI VENDICHEREBBE

In che modo?

MODALITÀ DI VENDETTA PER TRADIMENTO – PER 
GENERE
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Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

Se venissi a sapere che il tuo ragazzo/la tua ragazza sta frequentando qualcun altro a tua insaputa come credi che 

reagiresti?

8 10 8 6 8

25 21 29
25 25

67 69
63

69 67

TOTALE Nord-Ovest Nord-Est Centro Sud

Ci rimarrei molto male, ma
cercherei di farmene una
ragione

Cercherei di vendicarmi in
qualche modo

Non me ne importerebbe
molto

REAZIONI A UN TRADIMENTO – PER AREA GEOGRAFICA
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TOTALE Nord-Ovest Nord-Est Centro Sud

Parlando male di lui/lei con gli amici

Rompendogli/le/danneggiandogli/le qualcosa a cui tiene 
(cellulare, motorino, bici...)

Postando insulti rivolti a lui/lei sui social network

Parlando male di lui/lei sui social network

Postando storie o raccontando dettagli intimi su di lui/lei

Postando foto/video che ritraggono lui/lei /noi in atteggiamenti intimi

43

21

13

10

5

4

37

19

10

7

6

8

49

18

9

12

7

3

39

28

15

13

2

3

47

19

15

9

4

2

Valori %

Base= CHI SI VENDICHEREBBE

In che modo?

MODALITÀ DI VENDETTA PER TRADIMENTO – PER AREA 
GEOGRAFICA

* Attenzione Base bassa

* * *



© Ipsos – GLI ITALIANI E LA RELIGIOSITA’ DUTANTE IN COVID19

LA VIOLENZA 
SULLE DONNE

26 ‒
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LE PAROLE SPONTANEE PENSANDO ALLA VIOLENZA SULLE 
DONNE – PER LE RAGAZZE

Base= TOTALE RAGAZZE
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LE PAROLE SPONTANEE PENSANDO ALLA VIOLENZA SULLE 
DONNE – PER I RAGAZZI

Base= TOTALE RAGAZZI
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Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

Hai mai sentito parlare della violenza nei confronti delle donne? Se si puoi indicare tutti i luoghi in cui ne hai sentito 

parlare?

CANALI DI CONOSCENZA  DELLA VIOLENZA SULLE DONNE –
PER GENERE

TOTALE Maschi Femmine

ALMENO 1 CANALE 98 97 99

In televisione 85 84 86

Sui social network 60 52 68

A scuola 57 53 62

Al cinema/nei film 45 37 54

Nella mia famiglia 41 35 47

Dai miei amici 41 34 47

Su riviste o giornali online 39 35 43

Su riviste o giornali cartacei 35 33 37

Alla radio 33 32 34

Nei libri 31 22 42

Altrove/in altro modo 8 6 10
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Hai mai sentito parlare della violenza nei confronti delle donne? Se si puoi indicare tutti i luoghi in cui ne hai sentito 

parlare?

CANALI DI CONOSCENZA  DELLA VIOLENZA SULLE DONNE –
PER AREA GEOGRAFICA

Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

TOTALE
Nord-

Ovest
Nord-Est Centro Sud

ALMENO 1 CANALE 98 96 97 98 98

In televisione 85 84 80 87 87

Sui social network 60 63 58 59 58

A scuola 57 53 56 62 58

Al cinema/nei film 45 46 42 46 47

Nella mia famiglia 41 36 40 52 39

Dai miei amici 41 33 41 46 43

Su riviste o giornali online 39 39 40 38 39

Su riviste o giornali cartacei 35 34 34 38 34

Alla radio 33 32 36 30 34

Nei libri 31 29 28 33 34

Altrove/in altro modo 8 6 9 9 7
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7 7 7
7 10 4

34
42

26

52
41

63

TOTALE MASCHI FEMMINE

Troppo poco

Il giusto

Troppo

Non so

Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

Secondo te in Italia di violenza sulle ragazze si parla...

OPINIONE SU QUANTO SI PARLA DI VIOLENZA SULLE 
RAGAZZE IN ITALIA – PER GENERE
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Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

7 8 4
10 6

7 6
6

7
9

34 33 38
31 34

52 53 52 52 51

TOTALE Nord-ovest Nord-Est Centro Sud

Troppo poco

Il giusto

Troppo

Non so

Secondo te in Italia di violenza sulle ragazze si parla...

OPINIONE SU QUANTO SI PARLA DI VIOLENZA SULLE 
RAGAZZE IN ITALIA – PER AREA GEOGRAFICA
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Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

Secondo te, qual è il luogo dove principalmente si consumano gli episodi di violenza sulle ragazze?

9 12 7

2 1
2

2
3

1
3

3
3

25
25

25

26 23
29

33 33 34

TOTALE MASCHI FEMMINE

All'interno delle mura domestiche

Per strada, nei parchi, in luoghi pubblici

In discoteca / nei locali

Sul luogo di lavoro

A scuola

In altri luoghi, specificare

Non so

PERCEZIONE LUOGO DOVE SI CONSUMANO EPISODI 
VIOLENZA – PER GENERE
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Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

Secondo te, qual è il luogo dove principalmente si consumano gli episodi di violenza sulle ragazze?

PERCEZIONE LUOGO DOVE SI CONSUMANO EPISODI 
VIOLENZA – PER AREA GEOGRAFICA

9 11
5

11 10
2 2

1

1 22 2

2

3 23 4
5

1 2

25 23 29 23 25

26 25
29 29 23

33 35 30 31 36

TOTALE NORD-OVEST NORD-EST CENTRO SUD

All'interno delle mura domestiche

Per strada, nei parchi, in luoghi pubblici

In discoteca / nei locali

Sul luogo di lavoro

A scuola

In altri luoghi, specificare

Non so
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Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

GRAVITA' TIPI DI VIOLENZA – PER GENERE
Secondo te quanto è grave ciascuno dei seguenti comportamenti nei confronti di una ragazza? E nei confronti di un 

ragazzo?

% MOLTO GRAVE Totale MASCHI FEMMINE

La violenza SESSUALE - Nei confronti di una RAGAZZA 94 91 97

La violenza FISICA - Nei confronti di una RAGAZZA 92 90 95

La violenza PSICOLOGICA - Nei confronti di una RAGAZZA 88 84 92

La violenza ECONOMICA - Nei confronti di una RAGAZZA 75 69 81

% MOLTO GRAVE Totale MASCHI FEMMINE

La violenza SESSUALE - Nei confronti di un RAGAZZO 83 80 87

La violenza FISICA - Nei confronti di un RAGAZZO 80 76 85

La violenza PSICOLOGICA - Nei confronti di un RAGAZZO 75 68 82

La violenza ECONOMICA - Nei confronti di un RAGAZZO 72 66 78
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Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

Secondo te quanto è grave ciascuno dei seguenti comportamenti nei confronti di una ragazza? E nei confronti di un 

ragazzo?

GRAVITA' TIPI DI VIOLENZA – PER AREA GEOGRAFICA

% MOLTO GRAVE Totale

NORD-

OVEST

NORD-

EST CENTRO SUD
La violenza SESSUALE - Nei confronti di una RAGAZZA 94 92 95 95 95

La violenza FISICA - Nei confronti di una RAGAZZA 92 92 92 94 92

La violenza PSICOLOGICA - Nei confronti di una RAGAZZA 88 89 86 90 87

La violenza ECONOMICA - Nei confronti di una RAGAZZA 75 74 76 79 73

% MOLTO GRAVE Totale

NORD-

OVEST

NORD-

EST CENTRO SUD
La violenza SESSUALE - Nei confronti di un RAGAZZO 83 83 83 88 81

La violenza FISICA - Nei confronti di un RAGAZZO 80 77 83 85 78

La violenza PSICOLOGICA - Nei confronti di un RAGAZZO 75 76 72 80 72

La violenza ECONOMICA - Nei confronti di un RAGAZZO 72 69 74 77 70
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Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

Ti e' mai capitato di assistere direttamente ad un episodio in cui una tua amica e' stata vittima di una forma di 

violenza?

18 17 19

SPETTATORE DI EPISODIO DI VIOLENZA VS AMICA – PER 
GENERE

82 83 81

18 17 19

TOTALE MASCHI FEMMINE

sì no
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Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

Ti e' mai capitato di assistere direttamente ad un episodio in cui una tua amica e' stata vittima di una forma di 

violenza?

SPETTATORE DI EPISODIO DI VIOLENZA VS AMICA – PER 
AREA GEOGRAFICA

82 85
74

81 84

18 15
26

19 16

TOTALE NORD-OVEST NORD-EST CENTRO SUD

sì no
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Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

E sei intervenuto/a o hai preso una qualche iniziativa per impedire o intervenire su questo episodio di violenza?

NET SI 83% 80% 85%

54 52
56

31 30 32

13 13 14
9 13

69 8 9

TOTALE MASCHI FEMMINE

  Si sono intervenuto/a direttamente mettendomi in
mezzo per soccorrere la mia amica

  Si sono intervenuto/a chiedendo l'aiuto di un adulto

  Si sono intervenuto/a chiamando la polizia

  No, ho pensato che non ce ne fosse bisogno

  No, ho avuto paura di intervenire

INTERVENTO DI FRONTE A EPISODIO DI VIOLENZA VS 
AMICA – PER GENERE
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Valori %

Base= Ha assistito a episodio violenza vs amica

NET SI 83% 81% 89% 76% 83%

54 53

63

42

55

31 30 27

39
29

13
19

7
13 15

9 8 11 7 99 11 0
17

8

TOTALE Nord-Ovest Nord-Est Centro Sud

  Si sono intervenuto/a direttamente mettendomi in mezzo
per soccorrere la mia amica

  Si sono intervenuto/a chiedendo l'aiuto di un adulto

  Si sono intervenuto/a chiamando la polizia

  No, ho pensato che non ce ne fosse bisogno

  No, ho avuto paura di intervenire

E sei intervenuto/a o hai preso una qualche iniziativa per impedire o intervenire su questo episodio di violenza?

INTERVENTO DI FRONTE A EPISODIO DI VIOLENZA VS 
AMICA – PER AREA GEOGRAFICA
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Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

Se ti capitasse di essere vittima di violenza a chi credi ti rivolgeresti?

PUNTO DI RIFERIMENTO IN CASO DI VIOLENZA – PER 
GENERE

TOTALE Maschi Femmine

Ai miei genitori 72 68 75
Polizia 44 47 41

Amici/amiche 42 37 47

Ai miei docenti 14 16 11

Parenti 12 13 10

Altro 3 3 4
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Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

Se ti capitasse di essere vittima di violenza a chi credi ti rivolgeresti?

PUNTO DI RIFERIMENTO IN CASO DI VIOLENZA – PER AREA 
GOGRAFICA

TOTALE Nord-Ovest Nord-Est Centro Sud

Ai miei genitori 72 71 67 76 72
Polizia 44 47 44 39 45

Amici/amiche 42 46 38 40 42

Ai miei docenti 14 14 13 17 12

Parenti 12 8 8 14 15

Altro 3 3 4 6 2



© Ipsos | Doc Name

FOCUS SOCIAL NETWORK

43 ‒



© Ipsos | STC STEREOTIPI DI GENERE: OPINIONI E COMPORTAMENTI DEI GIOVANI ITALIANI_Report Finale44 ‒

Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

Su quali di questi social hai un account?

ACCOUNT SOCIAL– PER GENERE

TOTALE Maschi Femmine

Almeno uno (Net) 95 92 98

Instagram 85 82 87

Facebook 60 60 59

Tik tok 49 39 60

Twitter 30 29 32

Snapchat 28 18 38

Pinterest 23 10 36

Linkedin 5 5 5

Non ho account social 5 8 2

N. Medio di risposte 2,93 2,64 3,23
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Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

Su quali di questi social hai un account?

ACCOUNT SOCIAL– PER AREA GEOGRAFICA

TOTALE Nord-Ovest Nord-Est Centro Sud

Almeno uno (Net) 95 97 96 93 93
Instagram 85 88 86 87 79

Facebook 60 55 50 63 66

Tik tok 49 48 51 53 46

Twitter 30 29 29 31 31

Snapchat 28 27 32 31 24

Pinterest 23 21 16 31 22

Linkedin 5 5 3 6 5

Non ho account social 5 3 4 7 7

N. Medio di risposte 2,93 2,81 2,77 3,23 2,94
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Valori %

Base= TOTALE RAGAZZE

59 63
54 52

63

10
12

8 12

7

31
25

38 36
30

TOTALE NORD-OVEST NORD-EST CENTRO SUD

  Si

  Si e durante il lockdown mi
sono sentita piu' esposta a
questo genere di contenuti

No

SOMMA SI 41% 37% 46% 48% 37%

Ti e' mai capitato di vedere tra i tuoi contatti social qualcuno che ha postato contenuti che ti hanno fatto sentire 

offesa/umiliata come donna?

ESPOSIZIONE A POST OFFENSIVI VERSO LE DONNE– PER 
AREA GEOGRAFICA
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Valori %

TOTALE Nord-Ovest Nord-Est Centro Sud

Ho segnalato il post al gestore del social

Ho bloccato la persona/pagina che ha postato il contenuto

Ho commentato negativamente il post

Ho denunciato il post a gruppi contro la violenza sulle donne

Altro 

Non ho fatto nulla

59

37

31

15

4

10

50

42

27

17

7

11

65

36

31

6

10

57

34

31

16

5

15

64

38

36

20

5

2

Base= RAGAZZE CHE HANNO VISTO UN POST OFFENSIVO 

VERSO LE DONNE

E cosa hai fatto?

REAZIONE A POST OFFENSIVO VS DONNE – PER AREA 
GEOGRAFICA

* Attenzione Base bassa

* * * *
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Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

Ti e' mai capitato di vedere on line contenuti che giustificavano la violenza sulle donne?

ESPOSIZIONE A CONTENUTI ONLINE CHE GIUSTIFICAVANO 
VIOLENZA VS LE DONNE– PER GENERE

61
69

52

39
31

48

TOTALE MASCHI FEMMINE

sì no
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Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

Ti e' mai capitato di vedere on line contenuti che giustificavano la violenza sulle donne?

ESPOSIZIONE A CONTENUTI ONLINE CHE GIUSTIFICAVANO 
VIOLENZA VS LE DONNE– PER AREA GEOGRAFICA

61 61 63 58 63

39 39 37 43 37

TOTALE NORD-OVEST NORD-EST CENTRO SUD

sì no
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55
45

63

35 39
3331

22

37

14
19

112 2 3
12

17
9

TOTALE MASCHI FEMMINE

  Ho segnalato il post al gestore del
social

  Ho commentato negativamente il post

  Ho bloccato la persona/pagina che ha
postato il contenuto

  Ho denunciato il post a gruppi contro la
violenza sulle donne

  Altro

Non ho fatto nulla

Valori %

Base= ESPOSTO A CONTENUTI CHE GIUSTIFICAVANO LA 

VIOLENZA VS LE DONNE

E cosa hai fatto?

Ha reagito 88% 83% 91%

REAZIONE A CONTENUTI CHE GIUSTIFICAVANO VIOLENZA 
SULLE DONNE – PER GENERE
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Valori %

Base= = ESPOSTO A CONTENUTI CHE GIUSTIFICAVANO LA 

VIOLENZA VS LE DONNE

55 59
51

60
52

35
41

30
35 3431 31

34

27
32

14 15
18 16

10
2 0 4 3 3

12 11
16

13 10

TOTALE NORD-OVEST NORD-EST CENTRO SUD

  Ho segnalato il post al gestore del social

  Ho commentato negativamente il post

  Ho bloccato la persona/pagina che ha
postato il contenuto

  Ho denunciato il post a gruppi contro la
violenza sulle donne

  Altro

Non ho fatto nulla

Ha reagito 88% 89% 84% 88% 90%

E cosa hai fatto?

REAZIONE A CONTENUTI CHE GIUSTIFICAVANO VIOLENZA 
SULLE DONNE – PER AREA GEOGRAFICA
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Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

Per informarti e farti un'opinione, tu principalmente...

CANALI USATI PER INFORMARSI – PER GENERE

TOTALE Maschi Femmine

Uso i social media 53 49 58

Visito siti d'informazione su Internet 48 47 48

Seguo i telegiornali e i programmi di informazione televisivi 42 43 40

Ne parlo con amici e parenti o persone che penso ne 

sappiano piu' di me 20 19 22

Leggo quotidiani cartacei 8 10 6

Ascolto i giornali radio o programmi d'informazione radiofonici 6 7 5

(altro) 3 3 2
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Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

Per informarti e farti un'opinione, tu principalmente...

CANALI USATI PER INFORMARSI – PER AREA GEOGRAFICA

TOTALE Nord-Ovest Nord-Est Centro Sud

Uso i social media 53 56 48 48 58

Visito siti d'informazione su Internet 48 45 47 50 49

Seguo i telegiornali e i programmi di informazione 

televisivi
42 39 41 40 46

Ne parlo con amici e parenti o persone che penso ne 

sappiano piu' di me
20 24 23 23 15

Leggo quotidiani cartacei 8 7 7 8 9

Ascolto i giornali radio o programmi d'informazione 

radiofonici
6 6 7 6 5

(altro) 3 2 4 3 2
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APPENDICE

54 ‒
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STEREOTIPI DI 
GENERE

Dettagli risposte per genere

55 ‒
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2 2 2
6 5 6

15 14 16

52 52
53

25 27 23

TOTALE MASCHI FEMMINE

Molto d'accordo

D'accordo

Né d’accordo, né in disaccordo

Poco d’accordo

Per niente d’accordo

Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

ST1 Quanto sei d’accordo con ciascuna delle seguenti affermazioni? - Rispetto al passato, nella gestione della 

famiglia e della casa c'è maggiore condivisione nella suddivisione dei compiti
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7 6 7
7 7 6

10 12 8

24
29

19

52
46

60

TOTALE MASCHI FEMMINE

Molto d'accordo

D'accordo

Né d’accordo, né in disaccordo

Poco d’accordo

Per niente d’accordo

Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

ST1 Quanto sei d’accordo con ciascuna delle seguenti affermazioni? - Una ragazza può sottrarsi a un rapporto 

sessuale se davvero non lo vuole
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5 2
8

9
6

11

19
14

26

42
48

36

25 30
19

TOTALE MASCHI FEMMINE

Molto d'accordo

D'accordo

Né d’accordo, né in disaccordo

Poco d’accordo

Per niente d’accordo

Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

ST1 Quanto sei d’accordo con ciascuna delle seguenti affermazioni? - Il ragazzo nella coppia ha il compito di 

proteggere la ragazza
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6 4
9

10 9
12

27
24

29

43
46

40

14 17
10

TOTALE MASCHI FEMMINE

Molto d'accordo

D'accordo

Né d’accordo, né in disaccordo

Poco d’accordo

Per niente d’accordo

Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

ST1 Quanto sei d’accordo con ciascuna delle seguenti affermazioni? -Generalmente le ragazze più belle giocano su 

questo per avere maggiore successo
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13 10
16

16
13

19

25
24

26

33
38

28

13 15 11

TOTALE MASCHI FEMMINE

Molto d'accordo

D'accordo

Né d’accordo, né in disaccordo

Poco d’accordo

Per niente d’accordo

Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

ST1 Quanto sei d’accordo con ciascuna delle seguenti affermazioni? -Per le ragazze essere attraenti è più 

importante che per i ragazzi
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10 10 11

16 18 15

37 38
34

29 27
30

8 7 10

TOTALE MASCHI FEMMINE

Molto d'accordo

D'accordo

Né d’accordo, né in disaccordo

Poco d’accordo

Per niente d’accordo

Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

ST1 Quanto sei d’accordo con ciascuna delle seguenti affermazioni? - Una ragazza all'interno della coppia è capace 

di sacrificarsi molto più di un ragazzo
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28
19

38

18

14

22

23

27

19

21
27

15

10 13
6

TOTALE MASCHI FEMMINE

Molto d'accordo

D'accordo

Né d’accordo, né in disaccordo

Poco d’accordo

Per niente d’accordo

Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

ST1 Quanto sei d’accordo con ciascuna delle seguenti affermazioni? - Per i ragazzi, più che per le ragazze, è molto 

importante avere successo nella vita attraverso il lavoro
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20
12

29

21

18

23

30

35

25

23
27

18

6 8 5

TOTALE MASCHI FEMMINE

Molto d'accordo

D'accordo

Né d’accordo, né in disaccordo

Poco d’accordo

Per niente d’accordo

Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

ST1 Quanto sei d’accordo con ciascuna delle seguenti affermazioni? -Tutte le ragazze sognano di sposarsi
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22
16

28

19
17

21

37
41

32

16 18
14

6 8 5

TOTALE MASCHI FEMMINE

Molto d'accordo

D'accordo

Né d’accordo, né in disaccordo

Poco d’accordo

Per niente d’accordo

Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

ST1 Quanto sei d’accordo con ciascuna delle seguenti affermazioni? - Nel rapporto di coppia è il ragazzo che deve 

prendere l'iniziativa
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50

36

65

19

24

13
16

19

13
10

14
6

5 7 3

TOTALE MASCHI FEMMINE

Molto d'accordo

D'accordo

Né d’accordo, né in disaccordo

Poco d’accordo

Per niente d’accordo

Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

ST1 Quanto sei d’accordo con ciascuna delle seguenti affermazioni? - Le ragazze possono contribuire a provocare la 

violenza sessuale con il loro modo di vestire e/o di comportarsi
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47
39

56

20
22

16

19
21

18

8 11
5

6 7 5

TOTALE MASCHI FEMMINE

Molto d'accordo

D'accordo

Né d’accordo, né in disaccordo

Poco d’accordo

Per niente d’accordo

Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

ST1 Quanto sei d’accordo con ciascuna delle seguenti affermazioni? -Avere un'istruzione universitaria è più 

importate per un ragazzo che per una ragazza
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43
32

55

20

24

16

23
27

20

11 14
7

3 3 2

TOTALE MASCHI FEMMINE

Molto d'accordo

D'accordo

Né d’accordo, né in disaccordo

Poco d’accordo

Per niente d’accordo

Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

ST1 Quanto sei d’accordo con ciascuna delle seguenti affermazioni? -Le ragazze devono fare un figlio per sentirsi 

pienamente donne
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59
49

69

16
20

12
12

15

9
9 12

7
4 4 3

TOTALE MASCHI FEMMINE

Molto d'accordo

D'accordo

Né d’accordo, né in disaccordo

Poco d’accordo

Per niente d’accordo

Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

ST1 Quanto sei d’accordo con ciascuna delle seguenti affermazioni? - Una ragazza che subisce violenza sessuale 

quando è ubriaca o sotto l'effetto di droghe in parte è responsabile
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ESPERIENZE 
PERSONALI

69 ‒

Dettagli risposte per genere
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Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

ST3. ESPERIENZA DI MOLESTIE: Ti è mai capitato: - di far il primo passo (corteggiare/chiedere di uscire) con una 

ragazza/ragazzo?

29
21

38

20

17

24

35

38

31

16
24

7

TOTALE MASCHI FEMMINE

  Spesso

  Qualche volta

  Solo una volta

  Mai
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Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

ST3. ESPERIENZA DI MOLESTIE: Ti è mai capitato: - di sentirti svantaggiato/a perchè maschio/femmina?

50
64

36

10

9

10

29

22

36

11
5

18

TOTALE MASCHI FEMMINE

  Spesso

  Qualche volta

  Solo una volta

  Mai
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47
59

34

15

11

19

31
27

37

7 3
10

TOTALE MASCHI FEMMINE

  Spesso

  Qualche volta

  Solo una volta

  Mai

72 ‒

Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

ST3. ESPERIENZA DI MOLESTIE: Ti è mai capitato: - di sentirti a disagio di fronte a commenti, comportamenti o 

avances, nei tuoi confronti da parte di un adulto di riferimento ?
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Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

ST3. ESPERIENZA DI MOLESTIE: Ti è mai capitato: - di ricevere molestie, apprezzamenti sessuali quali: fischi per la 

strada, battute volgari?

56

79

30

11

9

13

23

10

38

10
2

19

TOTALE MASCHI FEMMINE

  Spesso

  Qualche volta

  Solo una volta

  Mai
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Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

ST3. ESPERIENZA DI MOLESTIE: Ti è mai capitato: - che qualcuno che non conosci ti palpeggiasse per esempio in 

luoghi affollati come gli autobus o in mezzo a una folla?

77
84

69

10
7

14

10 7
13

3 2 4

TOTALE MASCHI FEMMINE

  Spesso

  Qualche volta

  Solo una volta

  Mai
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9 8 10

10 13 8

23 23 23

14 13 14

44 43 45

TOTALE MASCHI FEMMINE

Mai

Solo una volta

Qualche volta

Spesso

No ma conosco qualcuno che
lo fa/ lo ha fatto con il suo
ragazzo/a

Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

V2. ESPERIENZA PERSONALE: Ti e' mai capitato: - che il tuo ragazzo/la tua ragazza ti facesse una scenata di 

gelosia?
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10 8 12
4 6 3

18 22
14

15
16

13

53 48
58

TOTALE MASCHI FEMMINE

Mai

Solo una volta

Qualche volta

Spesso

No ma conosco qualcuno che
lo fa/ lo ha fatto con il suo
ragazzo/a

Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

V2. ESPERIENZA PERSONALE: Ti e' mai capitato: - che il tuo ragazzo/la tua ragazza ti chiedesse di non frequentare 

determinate persone?
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10 9 12

7 9 4

16 17
14

11
13

10

56 52
60

TOTALE MASCHI FEMMINE

Mai

Solo una volta

Qualche volta

Spesso

No ma conosco qualcuno che
lo fa/ lo ha fatto con il suo
ragazzo/a

Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

V2. ESPERIENZA PERSONALE: Ti e' mai capitato: - che il tuo ragazzo/la tua ragazza controllasse il tuo telefono 

(messaggi, telefonate, email, account social)?
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10 10 10

5 5 5

15 14 16

13 12 13

57 59 56

TOTALE MASCHI FEMMINE

Mai

Solo una volta

Qualche volta

Spesso

No ma conosco qualcuno che
lo fa/ lo ha fatto con il suo
ragazzo/a

Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

V2. ESPERIENZA PERSONALE: Ti e' mai capitato: - Di controllare il telefono del tuo ragazzo/ragazza (messaggi, 

telefonate, email, account social)?
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8 7 8
5 6 3

15
20

11

11
13

8

61
54

70

TOTALE MASCHI FEMMINE

Mai

Solo una volta

Qualche volta

Spesso

No ma conosco qualcuno che
lo fa/ lo ha fatto con il suo
ragazzo/a

Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

V2. ESPERIENZA PERSONALE: Ti e' mai capitato: - Che il tuo ragazzo/a ti chiedesse di cambiare atteggiamento 

davanti a altre persone?
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8 7 8
3 3 3

12 13 10

11 11 11

66 66 68

TOTALE MASCHI FEMMINE

Mai

Solo una volta

Qualche volta

Spesso

No ma conosco qualcuno che
lo fa/ lo ha fatto con il suo
ragazzo/a

Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

V2. ESPERIENZA PERSONALE: Ti e' mai capitato: - Di essere insultata/o in modo pesante dal tuo ragazzo/dalla tua 

ragazza durante un litigio?
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8 7 9
4 5 2
11 14

8

8 8
8

69 66
73

TOTALE MASCHI FEMMINE

Mai

Solo una volta

Qualche volta

Spesso

No ma conosco qualcuno che
lo fa/ lo ha fatto con il suo
ragazzo/a

Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

V2. ESPERIENZA PERSONALE: Ti e' mai capitato: - Che il tuo ragazzo/ragazza ti chiedesse di inviargli/le una foto 

per dimostrargli/le con chi e dove eri?
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6 5 7
4 4 4
11 13 8

7 8
6

72 70 75

TOTALE MASCHI FEMMINE

Mai

Solo una volta

Qualche volta

Spesso

No ma conosco qualcuno che
lo fa/ lo ha fatto con il suo
ragazzo/a

Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

V2. ESPERIENZA PERSONALE: Ti e' mai capitato: - Che il tuo ragazzo/ragazza ti chiedesse una foto per controllare 

con che abbigliamento stavi uscendo?
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8 7 10
2 3 2

10 11 8

9 10 8

71 69 72

TOTALE MASCHI FEMMINE

Mai

Solo una volta

Qualche volta

Spesso

No ma conosco qualcuno che
lo fa/ lo ha fatto con il suo
ragazzo/a

Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

V2. ESPERIENZA PERSONALE: Ti e' mai capitato: - che il tuo ragazzo/la tua ragazza controllasse il tuo 

abbigliamento prima di uscire e che ti chiedesse di cambiarti?
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7 7 6
3 4 1
7

12

3

8
10

6

75
67

84

TOTALE MASCHI FEMMINE

Mai

Solo una volta

Qualche volta

Spesso

No ma conosco qualcuno che
lo fa/ lo ha fatto con il suo
ragazzo/a

Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

V2. ESPERIENZA PERSONALE: Ti è mai capitato: - Di ricevere uno schiaffo/botta dal tuo ragazzo/dalla tua ragazza 

durante un litigio?
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7 7 7
2 2 2
8 10 5

8 9
8

75 72 78

TOTALE MASCHI FEMMINE

Mai

Solo una volta

Qualche volta

Spesso

No ma conosco qualcuno che
lo fa/ lo ha fatto con il suo
ragazzo/a

Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

V2. ESPERIENZA PERSONALE: Ti e' mai capitato: - Di essere spintonata/o, strattonata/o dal tuo ragazzo/dalla tua 

ragazza durante un litigio?



© Ipsos – GLI ITALIANI E LA RELIGIOSITA’ DUTANTE IN COVID19

LA VIOLENZA 
SULLE DONNE

86 ‒

Dettagli risposte per genere
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1 2 12 3 2
9 11

5

88 84
92

TOTALE MASCHI FEMMINE

molto grave

abbastanza grave

non molto grave

per niente grave

Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

V14. GRAVITA' TIPI DI VIOLENZA: La violenza psicologica - Nei confronti di una RAGAZZA - Secondo te quanto è 

grave ciascuno dei seguenti comportamenti nei confronti di una ragazza? 
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2 3 2
5 6 4

18
23

12

75
68

82

TOTALE MASCHI FEMMINE

molto grave

abbastanza grave

non molto grave

per niente grave

Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

V14. GRAVITA' TIPI DI VIOLENZA: La violenza psicologica - Nei confronti di un RAGAZZO - Secondo te quanto è 

grave ciascuno dei seguenti comportamenti nei confronti di una ragazzo? 
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1 2 02 2 2
5 6

3

92 90 95

TOTALE MASCHI FEMMINE

molto grave

abbastanza grave

non molto grave

per niente grave

Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

V14. GRAVITA' TIPI DI VIOLENZA: La violenza fisica - Nei confronti di una RAGAZZA - Secondo te quanto è grave 

ciascuno dei seguenti comportamenti nei confronti di una ragazza? 
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2 2 2
6 8 4

12
15

9

80 75
85

TOTALE MASCHI FEMMINE

molto grave

abbastanza grave

non molto grave

per niente grave

Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

V14. GRAVITA' TIPI DI VIOLENZA: La violenza fisica - Nei confronti di un RAGAZZO - Secondo te quanto è grave 

ciascuno dei seguenti comportamenti nei confronti di una ragazzo? 
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1 3 02 2
1

3 4
2

94 91 97

TOTALE MASCHI FEMMINE

molto grave

abbastanza grave

non molto grave

per niente grave

Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

V14. GRAVITA' TIPI DI VIOLENZA: La violenza sessuale - Nei confronti di un RAGAZZA - Secondo te quanto è grave 

ciascuno dei seguenti comportamenti nei confronti di una ragazza? 
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3 3 3
4 6 3

10 11
7

83 80
87

TOTALE MASCHI FEMMINE

molto grave

abbastanza grave

non molto grave

per niente grave

Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

V14. GRAVITA' TIPI DI VIOLENZA: La violenza sessuale - Nei confronti di un RAGAZZO - Secondo te quanto è grave 

ciascuno dei seguenti comportamenti nei confronti di una ragazzo? 
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2 3 1
4 4 4

19 24
14

75 69
81

TOTALE MASCHI FEMMINE

molto grave

abbastanza grave

non molto grave

per niente grave

Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

V14. GRAVITA' TIPI DI VIOLENZA: La violenza economica - Nei confronti di una RAGAZZA - Secondo te quanto è 

grave ciascuno dei seguenti comportamenti nei confronti di una ragazza? 
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2 3 1
6 5 7

20 26
14

72 66
78

TOTALE MASCHI FEMMINE

molto grave

abbastanza grave

non molto grave

per niente grave

Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

V14. GRAVITA' TIPI DI VIOLENZA: La violenza economica - Nei confronti di un RAGAZZO - Secondo te quanto è 

grave ciascuno dei seguenti comportamenti nei confronti di una ragazzo? 
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STEREOTIPI DI 
GENERE

95 ‒

Dettagli risposte per area geografica
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2 2 2 3 2
6 5 8 7 4

15 15 14 16
15

52 58 52 45 53

25 20 24 29 26

TOTALE NORD-OVEST NORD-EST CENTRO SUD

Molto d'accordo

D'accordo

Né d’accordo, né in disaccordo

Poco d’accordo

Per niente d’accordo

Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

ST1 Quanto sei d’accordo con ciascuna delle seguenti affermazioni? -Rispetto al passato, nella gestione della 

famiglia e della casa c'è maggiore condivisione nella suddivisione dei compiti
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Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

ST1 Quanto sei d’accordo con ciascuna delle seguenti affermazioni? - Una ragazza può sottrarsi a un rapporto 

sessuale se davvero non lo vuole

7 6 5 9 6
7 5 8 4 9

10 10 10 13 9

24 27 25 24 22

52 52 52 50 54

TOTALE NORD-OVEST NORD-EST CENTRO SUD

Molto d'accordo

D'accordo

Né d’accordo, né in disaccordo

Poco d’accordo

Per niente d’accordo
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Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

ST1 Quanto sei d’accordo con ciascuna delle seguenti affermazioni? - Il ragazzo nella coppia ha il compito di 

proteggere la ragazza

5 4 3 7 5
9 8 11 7 9

19 17
24

17 21

42 49 38
43 39

25 22 24 26 26

TOTALE NORD-OVEST NORD-EST CENTRO SUD

Molto d'accordo

D'accordo

Né d’accordo, né in disaccordo

Poco d’accordo

Per niente d’accordo
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Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

ST1 Quanto sei d’accordo con ciascuna delle seguenti affermazioni? -Generalmente le ragazze più belle 

giocano su questo per avere maggiore successo

6 9 6 3 6

10 10 10
8

12

27 27 30
25

26

43 43 42
48

40

14 11 12 16 16

TOTALE NORD-OVEST NORD-EST CENTRO SUD

Molto d'accordo

D'accordo

Né d’accordo, né in disaccordo

Poco d’accordo

Per niente d’accordo
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Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

ST1 Quanto sei d’accordo con ciascuna delle seguenti affermazioni? -Per le ragazze essere attraenti è più 

importante che per i ragazzi

13 16 12 10 13

16
18 20

13
14

25
23 26

24
26

33 27 30
41

34

13 16 12 12 13

TOTALE NORD-OVEST NORD-EST CENTRO SUD

Molto d'accordo

D'accordo

Né d’accordo, né in disaccordo

Poco d’accordo

Per niente d’accordo
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Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

ST1 Quanto sei d’accordo con ciascuna delle seguenti affermazioni? - Una ragazza all'interno della coppia è 

capace di sacrificarsi molto più di un ragazzo

10 10 12 11 10

16 18 20 19
11

37
42 37 35

33

29
24 26

27
34

8 6 5 8 12

TOTALE NORD-OVEST NORD-EST CENTRO SUD

Molto d'accordo

D'accordo

Né d’accordo, né in disaccordo

Poco d’accordo

Per niente d’accordo
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28 27 29 28 29

18 22 19 16 16

23 21 23 28 22

21 22 20 20
21

10 8 9 8 12

TOTALE NORD-OVEST NORD-EST CENTRO SUD

Molto d'accordo

D'accordo

Né d’accordo, né in disaccordo

Poco d’accordo

Per niente d’accordo

Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

ST1 Quanto sei d’accordo con ciascuna delle seguenti affermazioni? -Per i ragazzi, più che per le ragazze, è 

molto importante avere successo nella vita attraverso il lavoro
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Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

ST1 Quanto sei d’accordo con ciascuna delle seguenti affermazioni? -Tutte le ragazze sognano di sposarsi

20 18 19 20 22

21 21
26 20 18

30 32
31

33
27

23 22 19 23
25

6 7 5 4 8

TOTALE NORD-OVEST NORD-EST CENTRO SUD

Molto d'accordo

D'accordo

Né d’accordo, né in disaccordo

Poco d’accordo

Per niente d’accordo
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Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

ST1 Quanto sei d’accordo con ciascuna delle seguenti affermazioni? - Nel rapporto di coppia è il ragazzo che 

deve prendere l'iniziativa

22 20 19 24 24

19 22 21 15 18

37 32 41
38

38

16 19
14

16 14

6 7 5 7 6

TOTALE NORD-OVEST NORD-EST CENTRO SUD

Molto d'accordo

D'accordo

Né d’accordo, né in disaccordo

Poco d’accordo

Per niente d’accordo
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Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

ST1 Quanto sei d’accordo con ciascuna delle seguenti affermazioni? - le ragazze possono contribuire a 

provocare la violenza sessuale con il loro modo di vestire e/o di comportarsi

50 52
41

55 51

19 20

22

15 18

16 14
23

16 14

10 9 11 10 11

5 5 3 4 6

TOTALE NORD-OVEST NORD-EST CENTRO SUD

Molto d'accordo

D'accordo

Né d’accordo, né in disaccordo

Poco d’accordo

Per niente d’accordo
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Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

ST1 Quanto sei d’accordo con ciascuna delle seguenti affermazioni? -Avere un'istruzione universitaria è più 

importate per un ragazzo che per una ragazza

47 46 43
50 47

20 24
21

17
17

19 17
18

18 22

8 7 13 9 6

6 6 5 6 8

TOTALE NORD-OVEST NORD-EST CENTRO SUD

Molto d'accordo

D'accordo

Né d’accordo, né in disaccordo

Poco d’accordo

Per niente d’accordo
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Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

ST1 Quanto sei d’accordo con ciascuna delle seguenti affermazioni? -Le ragazze devono fare un figlio per 

sentirsi pienamente donne

43 39
47 45 41

20 24
19 22

17

23 26 25
16

25

11 7 6
15 13

3 4 3 2 4

TOTALE NORD-OVEST NORD-EST CENTRO SUD

Molto d'accordo

D'accordo

Né d’accordo, né in disaccordo

Poco d’accordo

Per niente d’accordo
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Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

ST1 Quanto sei d’accordo con ciascuna delle seguenti affermazioni? - Una ragazza che subisce violenza 

sessuale quando è ubriaca o sotto l'effetto di droghe in parte è responsabile

59 56 55
68

57

16 18 20

10
17

12 10 11
12 15

9 12 11 8 6
4 4 3 2 5

TOTALE NORD-OVEST NORD-EST CENTRO SUD

Molto d'accordo

D'accordo

Né d’accordo, né in disaccordo

Poco d’accordo

Per niente d’accordo
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ESPERIENZE 
PERSONALI

109 ‒

Dettagli risposte per area geografica
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Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

ST3. ESPERIENZA DI MOLESTIE: Ti è mai capitato: - di far il primo passo (corteggiare/chiedere di uscire) con una 

ragazza/ragazzo?

29 31 29 25
31

20 21 20
21

20

35 33 39
35

32

16 15 12
19 17

TOTALE NORD-OVEST NORD-EST CENTRO SUD

Spesso

Qualche volta

Solo una volta

  Mai



© Ipsos | STC STEREOTIPI DI GENERE: OPINIONI E COMPORTAMENTI DEI GIOVANI ITALIANI_Report Finale111 ‒

Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

ST3. ESPERIENZA DI MOLESTIE: Ti è mai capitato: - di sentirti svantaggiato/a perché' maschio/femmina?

50 52 47 52 49

10 8 13 7 13

29 33 33
25

25

11 7 7
16 13

TOTALE NORD-OVEST NORD-EST CENTRO SUD

Spesso

Qualche volta

Solo una volta

  Mai
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Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

ST3. ESPERIENZA DI MOLESTIE: Ti è mai capitato: - di sentirti a disagio di fronte a commenti, comportamenti o 

avances, nei tuoi confronti da parte di un adulto di riferimento ?

47
53

42 47 47

15
13

16
15 15

31
31

36 29 31

7 3 6 9 7

TOTALE NORD-OVEST NORD-EST CENTRO SUD

Spesso

Qualche volta

Solo una volta

  Mai
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Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

ST3. ESPERIENZA DI MOLESTIE: Ti è mai capitato: - di ricevere molestie, apprezzamenti sessuali quali: fischi per la 

strada, battute volgari?

56 58 61
52 54

11 11
12

9
11

23 22 19

26
24

10 9 8 13 11

TOTALE NORD-OVEST NORD-EST CENTRO SUD

Spesso

Qualche volta

Solo una volta

  Mai
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Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

ST3. ESPERIENZA DI MOLESTIE: Ti è mai capitato: - che qualcuno che non conosci ti palpeggiasse per esempio in 

luoghi affollati come gli autobus o in mezzo a una folla?

77 79 76 76 76

10 10
9 9 11

10 7 13 11 10
3 4 2 4 3

TOTALE NORD-OVEST NORD-EST CENTRO SUD

Spesso

Qualche volta

Solo una volta

  Mai
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Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

V2. ESPERIENZA PERSONALE: Ti è mai capitato: - che il tuo ragazzo/la tua ragazza ti facesse una scenata di gelosia?

9 8 10 9 10

10 11 11 10 10

23 20
23 21

27

14 16
14

14
11

44 45 42 46 42

TOTALE Nord-ovest Nord-Est

Mai

Solo una volta

Qualche volta

Spesso

No ma conosco qualcuno che
lo fa/ lo ha fatto con il suo
ragazzo/a
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Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

V2. ESPERIENZA PERSONALE: Ti è mai capitato: - che il tuo ragazzo/la tua ragazza ti chiedesse di non frequentare 

determinate persone?

10 8 13 8 11
4 2

6
6 4

18
14

19
16

22

15
18

13
15

14

53 58
49 55 49

TOTALE Nord-ovest Nord-Est

Mai

Solo una volta

Qualche volta

Spesso

No ma conosco qualcuno che
lo fa/ lo ha fatto con il suo
ragazzo/a
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Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

V2. ESPERIENZA PERSONALE: Ti è mai capitato: - che il tuo ragazzo/la tua ragazza controllasse il tuo telefono 

(messaggi, telefonate, email, account social)?

10 10 14 11 9

7 4
8

6 9

16 20
16

11 15

11 12
11

9
12

56 54 51
63

55

TOTALE Nord-ovest Nord-Est

Mai

Solo una volta

Qualche volta

Spesso

No ma conosco qualcuno che
lo fa/ lo ha fatto con il suo
ragazzo/a
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Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

V2. ESPERIENZA PERSONALE: Ti è mai capitato: - Di controllare il telefono del tuo ragazzo/ragazza (messaggi, 

telefonate, email, account social)?

10 9 12 12 8

5 3 3 3 8

15 15 16 12
17

13 13
16

13
11

57 58 53
60 56

TOTALE Nord-ovest Nord-Est

Mai

Solo una volta

Qualche volta

Spesso

No ma conosco qualcuno che
lo fa/ lo ha fatto con il suo
ragazzo/a
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Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

V2. ESPERIENZA PERSONALE: Ti è mai capitato: - Che il tuo ragazzo/a ti chiedesse di cambiare atteggiamento 

davanti a altre persone?

8 7 10 8 7
5 4

7 5 4

15
12

9 17 20

11
11

14 10 9

61 66 60 60 60

TOTALE Nord-ovest Nord-Est

Mai

Solo una volta

Qualche volta

Spesso

No ma conosco qualcuno che
lo fa/ lo ha fatto con il suo
ragazzo/a
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Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

V2. ESPERIENZA PERSONALE: Ti è mai capitato: - Di essere insultata/o in modo pesante dal tuo ragazzo/dalla tua 

ragazza durante un litigio?

8 6 7 8 9
3 1 4 4 4

12
9

13 13 12

11
13

14 8 10

66 71
62 67 65

TOTALE Nord-ovest Nord-Est

Mai

Solo una volta

Qualche volta

Spesso

No ma conosco qualcuno che
lo fa/ lo ha fatto con il suo
ragazzo/a
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Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

V2. ESPERIENZA PERSONALE: Ti è mai capitato: - Che il tuo ragazzo/ragazza ti chiedesse di inviargli/le una foto per 

dimostrargli/le con chi e dove eri?

8 4
10 7 10

4
2

4 5 4
11

8

11 12 13
8

10

6 7
8

69
76

69 69 65

TOTALE Nord-ovest Nord-Est

Mai

Solo una volta

Qualche volta

Spesso

No ma conosco qualcuno che
lo fa/ lo ha fatto con il suo
ragazzo/a
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Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

V2. ESPERIENZA PERSONALE: Ti è mai capitato: - Che il tuo ragazzo/ragazza ti chiedesse una foto per controllare 

con che abbigliamento stavi uscendo?

6 3 7 8 6
4

3
6 3 5

11
8

8 13 12
7

11
9 4 5

72 75 70 72 72

TOTALE Nord-ovest Nord-Est

Mai

Solo una volta

Qualche volta

Spesso

No ma conosco qualcuno che
lo fa/ lo ha fatto con il suo
ragazzo/a
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Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

V2. ESPERIENZA PERSONALE: Ti è mai capitato: - che il tuo ragazzo/la tua ragazza controllasse il tuo abbigliamento 

prima di uscire e che ti chiedesse di cambiarti?

8 6 9 10 8
2 3

4 1 2
10 8

11
7 12

9 9

11
8

8

71 74
65

74 70

TOTALE Nord-ovest Nord-Est

Mai

Solo una volta

Qualche volta

Spesso

No ma conosco qualcuno che
lo fa/ lo ha fatto con il suo
ragazzo/a
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Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

V2. ESPERIENZA PERSONALE: Ti è mai capitato: - Di ricevere uno schiaffo/botta dal tuo ragazzo/dalla tua ragazza 

durante un litigio?

7 5 8 10 6
3 2 2 2

2
7 10 9 4 7

8 6
12

7 8

75 77
69

77 77

TOTALE Nord-ovest Nord-Est

Mai

Solo una volta

Qualche volta

Spesso

No ma conosco qualcuno che
lo fa/ lo ha fatto con il suo
ragazzo/a
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Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

V2. ESPERIENZA PERSONALE: Ti è mai capitato: - Di essere spintonata/o, strattonata/o dal tuo ragazzo/dalla tua 

ragazza durante un litigio?

7 7 6 8 6
2 2 2 2 2
8 7 9 7 7

8 6
12 7 9

75 78
71 76 76

TOTALE Nord-ovest Nord-Est

Mai

Solo una volta

Qualche volta

Spesso

No ma conosco qualcuno che
lo fa/ lo ha fatto con il suo
ragazzo/a



© Ipsos – GLI ITALIANI E LA RELIGIOSITA’ DUTANTE IN COVID19

LA VIOLENZA 
SULLE DONNE

126 ‒

Dettagli risposte per area geografica
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Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

1 1 2 22 3 3 1 2
9 7 11 7 9

88 89 86 90 87

TOTALE NORD-OVEST NORD-EST CENTRO SUD

molto grave

abbastanza grave

non molto grave

per niente grave

V14. GRAVITA' TIPI DI VIOLENZA: La violenza psicologica - Nei confronti di una RAGAZZA - Secondo te quanto è 

grave ciascuno dei seguenti comportamenti nei confronti di una ragazza? 
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Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

2 3 2 2 2
5 4 7 4 6

18 17 19
14

20

75 76 72
80

72

TOTALE NORD-OVEST NORD-EST CENTRO SUD

molto grave

abbastanza grave

non molto grave

per niente grave

V14. GRAVITA' TIPI DI VIOLENZA: La violenza psicologica - Nei confronti di un RAGAZZO - Secondo te quanto è 

grave ciascuno dei seguenti comportamenti nei confronti di una ragazzo? 
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Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

1 1 1 12 1 3 2 2
5 7 4 3 5

92 92 92 94 92

TOTALE NORD-OVEST NORD-EST CENTRO SUD

molto grave

abbastanza grave

non molto grave

per niente grave

V14. GRAVITA' TIPI DI VIOLENZA: La violenza fisica - Nei confronti di una RAGAZZA - Secondo te quanto è grave 

ciascuno dei seguenti comportamenti nei confronti di una ragazza? 
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Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

2 2 3 1 2
6 8 4 4 6

12 13
10 10

14

80 77
83 85

78

TOTALE NORD-OVEST NORD-EST CENTRO SUD

molto grave

abbastanza grave

non molto grave

per niente grave

V14. GRAVITA' TIPI DI VIOLENZA: La violenza fisica - Nei confronti di un RAGAZZO - Secondo te quanto è grave 

ciascuno dei seguenti comportamenti nei confronti di una ragazzo? 
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Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

1 1 1 2 12 1 1 1 23 6 3 2 2

94 92 95 95 95

TOTALE NORD-OVEST NORD-EST CENTRO SUD

molto grave

abbastanza grave

non molto grave

per niente grave

V14. GRAVITA' TIPI DI VIOLENZA: La violenza sessuale - Nei confronti di un RAGAZZA - Secondo te quanto è grave 

ciascuno dei seguenti comportamenti nei confronti di una ragazza? 
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Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

3 4 2 2 2
4 5

4 4 5

10 8 11 6
12

83 83 83 88
81

TOTALE NORD-OVEST NORD-EST CENTRO SUD

molto grave

abbastanza grave

non molto grave

per niente grave

V14. GRAVITA' TIPI DI VIOLENZA: La violenza sessuale - Nei confronti di un RAGAZZO - Secondo te quanto è grave 

ciascuno dei seguenti comportamenti nei confronti di una ragazzo? 
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Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

2 1 1 2 3
4 3 3 2

6

19 22 20 17
18

75 74 76 79
73

TOTALE NORD-OVEST NORD-EST CENTRO SUD

molto grave

abbastanza grave

non molto grave

per niente grave

V14. GRAVITA' TIPI DI VIOLENZA: La violenza economica - Nei confronti di una RAGAZZA - Secondo te quanto è 

grave ciascuno dei seguenti comportamenti nei confronti di una ragazza? 
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Valori %

Base= TOTALE CAMPIONE

2 1 2 3
6 5 5 4

7

20 25 21 17
20

72 69 74 77
70

TOTALE NORD-OVEST NORD-EST CENTRO SUD

molto grave

abbastanza grave

non molto grave

per niente grave

V14. GRAVITA' TIPI DI VIOLENZA: La violenza economica - Nei confronti di un RAGAZZO - Secondo te quanto è 

grave ciascuno dei seguenti comportamenti nei confronti di una ragazzo? 


